

超声

缺乏透明度,缺失严格监管,出了事只想混过关,这只能将慈善机构的名誉放在火上烤

百万善款去哪了? 沉默才叫“没意思”



冯骥才

村庄最终的问题还是留住人的问题。如果人不在里边住,所有的村庄都是没有生命的。

——文化保护专家冯骥才说,保护传统村落并不是原封不动,老百姓也有享受现代生活的权利。

直接引语

我从来没有觉得这些钱属于我。

——马云在纽约发表演讲,称他现在所拥有的金钱是责任,是他代表社会所花的钱。

若父母没有钱,就死心塌地当月光族。

——李敖建议年轻人调查父母财产,若父母没钱就认命过平淡日子。

江水又脏又臭,喝得人恶心。

——刘姓男子跳义乌江自杀,结果刚入水就后悔了。

出题人意在引导争议性,明显是脑子进水。

——作家梁晓声评论高考新课标全国I卷,称危害公共安全的事情没有争论的价值。

G7只是一个兴趣俱乐部。

——俄罗斯总统普京表示,七国集团(G7)只是“兴趣俱乐部”,俄罗斯与其毫无关系。

黑客可以把手机当作窃听器,不管它是否在开启状态。

——新西兰总理每三个月更换一次手机,他表示这么做是为降低遭窃听的风险。

□本报首席评论员 伍里川

据中国之声《央广新闻》报道,近日有媒体曝光河南省残疾人基金会一百多万元的善款去向不明、工作人员办公室存在超标等诸多问题。残基会2014年财务审计报告,应收账款中有3笔款项尚未收回。这3笔款项借给了3家企业,大约是120多万元。这120多万元的残疾人专项基金的去向令人感到不解。

按理说,这么明显的问题,就算自己一直假装看不见,别人指出来了,也总该老老实实地做出答复。奇怪的是,回答这个问题的,是河南省残基会的财务人员,财务人员当然了解具体情况,但是对于一起公共事件而言,最应该站出来回应公众的应该是领导才对吧。

财务人员表示,记者发现的这种情况发生在很早以前,由于现在社会舆论的影响较大,一旦公布真相,会给河南省残基会带来不利影响,所以并不方便透露。他还向记者表明,残基会目前的运作很细致,也非常小心。再纠缠这个问题就没意思了。

这样说,就更奇怪了,常听说把问题推给以前的人,以“历史遗留问题”推脱的,少见为“历史遗留问题”背书的。

这话其实说得很含糊,很早

以前发生,是在哪个领导手上面的问题?钱这么久没拿回来,哪个环节出了问题?一概不知。

财务人员站出来说话,来自领导授意,这有很大可能性。这只能说明,问题太敏感,但又不好不回答,只好推给财务人员。

此事一经曝光,舆论大哗。网友“元芳观点”说:这样使用社会捐献的善款太不应该!

网友“夜猫0663”说:一句纠缠没意思就过去了吗?这话也能讲得出来?

值得一提的是,据该残基会秘书长郑咏民介绍,大楼共21层,约2万平方米,15、16层是由残基会使用,基金会的工作人员数量约为16人。有记者发现,郑咏民所使用的办公室面积就达近三十平方米,而他也坦陈,由于是副处级,自己的办公室严格来说是不能住的,属于明显超标。

看到这里,我们都很清楚了,原来,秘书长也好,财务人员也好,都是试图和记者“推心置腹”:你看,我可是对你掏心窝子,这些“机密”可都如实相告了,没把你当外人。哪知道记者没把他们当“兄弟”,把他们最不愿意对外讲的问题也讲出来了。

可更为奇怪的是,“百万漏洞”和“超标住房”无论哪一条都是明晃晃的大问题,可几天过去了,没有任何相关部门出面表

态,连形式上的愤怒都没有。

善款专用,是规矩,可善款竟能借给企业,这叫什么事?善款来自社会,擅自作主,想怎么着就怎么着,你当群众是空气?

到现在还想着维护残基会名声,那你早干吗去了?这样的遮掩,恰恰是最大的败坏名声。

众多网友表现出对相关机构的不信任,这样的局面,岂能是糊弄公众能改善的?

问题出来了,不后悔,不坦白,反而怪人家“没意思了”,你倒好意思呢?公众猜想,这个“借”,非残基会善心大发,帮扶困难企业,而是一个典型的“无利不起早”。就算借,也该是有借有还,怎么能长翅膀飞了呢?

对于相关人员的执意隐瞒,监管部门难道没觉得不对劲吗?难道不想出面回应公众的质疑吗?这种关键时候的沉默,也正暴露出一些监管部门的惰性和麻木,这对于违规成习惯的机构来说,无疑是一种纵容。

当下,“善款去哪了”,不仅针对河南残基会一家而发。缺乏透明度,缺失严格监管,出了事只想混过关,这只能将慈善机构的名誉放在火上烤。

希望有关部门及早介入此事,该调查调查,该问责问责,不要再沉默下去。在公共事件发生之后,沉默并不是金。

权微声音

@人民日报
http://weibo.com/rmrb

既然拼爹,就该拼掉爹

“高考移民”的家长,多为公职人员,可说明“拼爹”有了新变种。无论学籍造假,还是户籍转移,非有钱有权不能为。如此拼爹,实是腐败,对违规学生须清退,对其家长岂可放过?拔出萝卜带出泥,让弄虚作假者付出代价,让拼爹者“拼”掉爹的乌纱帽。

6月12日 21:46

@钟山清风
(南京市纪委监察局官方微博)

http://e.weibo.com/u/2942982592?type=0

廉政考试都不合格,还提拔干吗

近日媒体报道,陕西2千部因廉政法规考试不合格被暂缓提拔。熟悉和遵循党规党纪是党员干部最基本的素质要求,违法必先违纪,所以要把纪律挺到前面,干部要牢固树立起纪律规矩意识。将党纪考试结果作为提拔的前置条件,从任职前就把纪律清楚地放在干部眼前,必须时刻以党纪为准绳约束自己。

6月11日 14:16

@光明网
http://weibo.com/gmwn

江西替考事件,不能只逮替考者充数

江西替考的发生,若非媒体记者卧底,人们很难从中清楚地了解到高考替考已经充分组织化运作的现实。而江西替考事件的发生,其因也并非江西高考制度及其设防环节有什么特殊性,而只是媒体记者选择了这个“点”而已。

6月10日 12:31

@中国青年报
http://weibo.com/chinayouthdaily

别把高考状元说得那么差

“状元”在高考中拔得头筹,不意味着他们永远能在各领域领先。但是,他们中的不少人继续努力,在自己所属的领域内有所成就。目前我国学术研究领域高考“状元”职业成就很高,应承认“状元”们在政界和商界没有过于亮眼的人物,但不等于他们没有卓越表现。

6月12日 10:30

新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加

微博评报



(上期星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、柴纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

质疑前贪官,秉持理性就好

回应《质疑张二江减刑不是戾气,是公民责任》(6月7日柒周刊封3版)

说实话,对于这样一个很快被放出来,且现在活得如此有滋有润的前大贪官,人们有质疑声也是很正常的,不足为怪。这种质疑声非但不是一种所谓的戾气,反而是在现代社会中,公众所应有的一种担当与责任。有质疑,自然就会有回应,你来我往,只要双方或多方都能秉持理性就好。@太理想不可触

期待“泰州智造”托起梦工厂的未来

回应《中国梦工厂》(6月7日柒周刊封6—11版)

人是要有梦想的,梦想是指向未来的一盏明灯。一个地方的发展,也是需要梦想的。泰州发展大健康产业,给我们带来很大的惊喜。我们期待,“泰州智造”能托起梦工厂的未来,实现产业转型升级、快速发展的目标。@梁溪运河风

聆听历史回声,致敬抗战老兵

回应《湘聚》(6月7日柒周刊封12、13版)

他们来自不同的地方,他们保卫过不同的城市,他们有一个共同的名字——抗战老兵。这些来自全国各地的抗战老兵齐聚湖南,太难得。倾听他们的故事,可以让我们重温一段刻骨铭心的抗战历史。记住这些抗战老兵,对他们说一声谢谢,让他们度过一个幸福的晚年,是我们这个时代义不容辞的责任。@金陵风禄口

“夕阳红”旅游,老人的安全最重要

回应《夕阳红“去哪儿”》(6月7日柒周刊封16、17版)

“夕阳红”旅行团去哪儿并不重要,重要的是无论去哪儿都应该保证他们的安全。团员毕竟都是些六七十岁的老人,虽然身体健康,但反应慢、不敏捷是常态。这就需要旅行团的工作人员加用心,在吃、住、游各方面加以细心照顾,只有这样,“夕阳红”旅游才能持久存在下去。@风情几种